



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

北區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

許龍通

2022年12月1日

拓休憩空間增多元化設施以滿足居民需求

疫情爆發近三年，因防疫政策，居民少了出境遊，本澳公園及休憩區便成了“放電”的好去處。樂見政府近年持續重整和優化公園及休憩區設施，包括首設“兒童飛索”的水塘公園遊樂場、設有戶外沙池的林茂塘兒童遊樂場，以及將增設碰碰車設施項目的觀音像休憩區，值得肯定。

然而，本澳地少人多，居民對休憩空間的需求有增無減，加上現時疫情常態化，不少公園及休憩區須騰出戶外空間作為核酸檢測站之用，令原本已不足的休憩空間變相再縮減。

為此，本人有以下幾點建議：

1、據資料顯示，本澳公園逾40個，休憩區(包括臨時性的)有70多個，數量不少，惟整體分佈不均，建議政府根據各區不同的人口結構和密度，增加更多不同類型的休憩設施，如大型兒童遊樂場、親子互動設施、創新動態類的成人健身設施等，以更大化滿足不同年齡層居民的需求。

2、進一步優化原有公園及休憩區的設施器材，對一些已出現老化、陳舊的傳統設施加快進行翻新更換，並引入一些新型的融入智慧科技類設施，如配備語音播報功能的器材等，助力打造智慧休閒社區。

3、加快對多幅閒置土地進行檢視及規劃，若有條件可作臨時休憩或運動之用，讓居民有更多的空間舒展身心，以進一步提升生活質素。